

“双减”政策出台后 宁波发出首张“营转非”机构办学许可证

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员池瑞辉 彤彤)“没想到这么顺利,一次就办好了!转为学科类非营利性机构后,我们会继续坚守教育初心,和学校、家长一起守护孩子的健康成长。”昨天上午,在海曙区行政服务中心,宁波市海曙区一凡培训学校有限公司负责人李岳海领到了宁波市首张学科类培训机构“营转非”办学许可证。

李岳海说,近年来该机构主要做义务段学生学科类培训,“双

减”政策出台后,营业时间与生源均受到较大影响,学科类机构何去何从,营业执照怎么变更,此前一直是他们担心的问题。

近期,宁波市教育局、宁波市市场监督管理局、宁波市民政局联合制定了《宁波市义务教育阶段学科类校外培训机构转登记工作方案》,要求各学科类培训机构10月8日前明确意向,年底前选择继续从事学科类培训且符合条件的统一登记为非营利性机构。

海曙区教育局积极做好前期准备,联合各部门开展转登工作。同时,积极与培训机构开展沟通交流、政策宣传,了解机构需求,通过“一企一案”精准化定向辅导机构完成转登工作。记者在海曙区行政服务中心看到,这里专门设立了培训机构转登登记专窗,实现办理材料“一窗进”,证书“一窗出”的工作机制,优化办理流程,大大提高了办件效率和质量。

据悉,登记为民办非企业单位的,不得以营利为目的,不得向出资人、设立人或者成员分配利润,同时必须严格按照章程开展活动,按时参加年度检查,主动接受业务主管单位和登记管理机关的管理。

目前,海曙区已全面启动“营转非”变更登记工作,全区有130余家培训机构有“营转非”意向,接下来将逐步推进全区学科类培训机构有序转型。

冷空气影响将逐渐频繁 宁波开启入秋进程



本报讯(记者厉晓杭 通讯员薛国强 汪玲玲)今年9月无疑是火热的。气象监测显示,今年9月1日至10月10日,我市平均气温26.5℃,较常年同期偏高3.0℃,为历史同期最高。

为什么会这么热?气象专家表示,主要是因为副热带高压长期控制,而西伯利亚冷空气团势力较弱,迟迟不肯南下。

不过好在阴雨和凉风拉开了10月中旬的序幕。根据预报显示,未来一段日子最高气温都将处于30℃以下,烦躁的热气终于退

去,这是不是意味着已经入秋了呢?

气象意义上的秋天是指连续五天滑动平均气温低于22℃,根据气候资料统计,我市常年入秋时间为9月30日,入秋最早的是1984年9月11日,最晚的是2006年10月23日。

这几天受台风“圆规”外围和弱冷空气共同作用,阴云密布,雨水连绵,体感不再炎热,阴雨将持续好几天。

根据预报,后期冷空气影响会逐渐频繁,15日起有新一波冷空气影响,20日前后可能还有一波冷空气南下,冷空气持续渗透下气温将逐步下跌,这周末开始平均气温将连续多天跌破22℃,我市有望进入气象意义上的秋天。

情暖重阳节

昨天,宁波市公共交通集团第一分公司市五一劳动奖章获得者马科立驾驶着公交党史专线车,和公交集团劳模先进服务队代表陈霞娜及其他同事一起走进了宁波鄞州怡康院看望老人,并向他们送去节日的问候和祝福。

(陈结生 赵路 摄)



鄞州为优秀慈善义工 免费提供健康体检

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静)昨天上午,鄞州区优秀慈善义工健康体检项目启动仪式在鄞州区第二医院举行。据了解,为义工免费提供健康体检项目,并将此列入年度慈善募捐项目库,这在全市尚属首家。

鄞州区慈善总会有关负责人表示,为优秀慈善义工提供免费健康体检,旨在进一步推动全区慈善义工服务事业的发展,在“义乡鄞州”营造“好人有好报”的价值理念。

此次体检项目首批惠及300余

名拥有各级荣誉的优秀慈善义工。鄞州区第二医院积极支持此次活动,在区慈善总会为每位优秀慈善义工出资1000元的基础上,又向义工免费赠送了一些体检项目。

“这是对我们工作的肯定和激励。”鄞州区美发美容行业协会慈善义工大队负责人郑亚丽说。

目前,鄞州区共有31支慈善义工大队、3万余名慈善义工,涌现了无偿献血20余年的郑世明、“毛衣姑娘”韩翠菊、爱老敬老的鲍乐乐等一批优秀慈善义工,以及“红色力量”等众多慈善义工品牌。

余姚一司机开着车 竟把脚伸出车窗

被人举报后罚款50元记2分



记者 王晓峰
通讯员 张敏 黄盛剑

“我要举报,这个人‘用脚开车’,太危险了!”10月8日,有网友通过微博向余姚公安交警部门举报,称10月3日晚上10点左右,其在余姚四明西路三凤路路口等信号灯时,惊讶地发现旁边一辆白色轿车的车窗处诡异地伸出了一只脚,对方疑似在“用脚开车”。

余姚交警接到举报后,立即进行了调查,发现网友所说的“用脚开车”不准确,真实的情况是对方正在“搁脚开车”。

“我们调取公共视频仔细查看,被举报的驾驶员来到这个路

口,正好遇到红灯。车辆减速时,他将一只脚伸出车窗。信号灯转绿后,车辆再次启动,但驾驶员没有将脚收回来,就这样搁着脚开出几百米。”余姚交警相关负责人说,这样的驾驶行为无疑是极不负责任的,也是极其危险的,毕竟脚这么搁着,还能正常开车?

当地交警立即通知当事人前来接受处罚。在交警大队,当事人坦言,这是他开车的“习惯”。“我脚搁着主要是贪图凉快,觉得这样很舒服,渐渐地就成了习惯。”

“开车需要集中注意力。‘搁脚开车’这事本身就很不别扭,不能因为‘习惯’了就否认它存在的危险性;若遇到前方突发情况,反应不及就会发生交通事故。”交警说。

10月9日下午,余姚交警对这名驾驶员作出处罚:罚款50元,记2分。经过批评教育,对方也认识到了自己的错误,表示将改正这不良习惯。

江北首创“醉驾”案件血检数据复核机制

本报讯(记者董小芳 通讯员叶景)“赵某某醉驾案的血检值为174毫克/100毫升,与呼气值差值为46毫克/100毫升,应尽快进行数据复核……”昨日,江北检察院检察官与交警部门及鉴定中心协调对接,对一起危险驾驶案启动数据复核程序。这是江北创新的“醉驾”案件血检数据复核机制,系全省首创。

“今年是‘酒驾’入刑十周年。实践中,血检鉴定数据是最为关键的因素。但是,我们通过大数据比对发现,危险驾驶案血检值与呼气值存在一定偏差,个别案件数值相差较大,不利于准确惩治‘酒驾’犯罪。”江北检察院相关负责人介绍,江北检察院充分发挥刑事

诉讼主导责任,联合交警部门,共同出台了《“醉驾”案件血检数据复核办法(试行)》,切实规范“醉驾”案件血液酒精含量鉴定工作,确保科学认定血检数值。

据了解,该院调取了近年来该市2409个“酒驾”检测样本数据,通过大数据分析比对,综合考虑数据量、差异值、所占百分比,并结合司法鉴定机构的鉴定误差、复核成本及差异值对案件影响程度等因素,将血检值与呼气值差值为正负40毫克/100毫升以上(含本数)确定为启动复核程序的案件。同时,根据危险驾驶罪定罪量刑的相关规定,结合是否构罪、是否移送审查起诉、是否不起诉、是否缓

刑等因素,将血检值敏感区细分为4个档次,当血检值位于敏感区时,应当启动复核程序。

《办法》规定,发现数据异常的,鉴定机构应先行通过查看原始鉴定记录排除人工登记错误。公安机关、检察机关可通过调阅原始鉴定记录、调取血样进入司法鉴定机关后的视频监控、要求鉴定人以书面说明等方式对鉴定过程进行监督。对于血检数值异常的案件,血液样本保存期限延长至一年,以备后续复检和监督。

《办法》特别强调,案件中若出现血检值与呼气值的差值为正负80毫克/100毫升以上;同日同地被查获的犯罪嫌疑人中,有两个以

上血检值出现数据异常等情况的,办案单位可另行委托DNA同一认定,以排除血样间混淆错误。

值得一提的是,《办法》还采用只检一次原则和有利于犯罪嫌疑人原则。即,除血检值数据异常等特殊情况下,司法鉴定机构原则上只允许对血样进行一次鉴定。同时,复检结果不触及敏感线的,以原检测结果为最终鉴定意见;触及敏感线的,取2次检测值中的低值。

此外,公安机关、检察机关还可以另外聘请第三方鉴定机构,不定期对保存在公安机关的血样进行鉴定,并与初始司法鉴定机构出具的鉴定结果进行对比,确保鉴定结果公正可靠。

宁波入选全国首批一刻钟便民生活圈试点

本报讯(记者孙佳丽 通讯员商舞)记者昨日从市商务局获悉,商务部联合相关部门日前发文确定全国首批30家一刻钟便民生活圈试点地区名单,宁波名列其中,系浙江省唯一。

据了解,一刻钟便民生活圈,是以社区居民为服务对象,服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标,以多业态聚集形成的社区商圈。入选试点,正是对宁波自2019年开始启动15分钟商

便民生活圈建设,积极探索商贸便民提升路径的肯定。

根据新老社区的现状、规模及定位,我市按照商务部等部门要求,将便民生活圈分为邻里社区、邻里中心和邻里街区三种模式分类推进,明确老城区便民生活圈以建设邻里社区为主,加大商业网点的集聚度,新城区生活圈以邻里中心、邻里街区建设为主,实现临街式社区网点分布,积极满足“购物、服务、休闲、健身、文化、社交”六位一体功

能需求。

目前,全市已建成较为完善的15分钟商贸便民生活圈23个。

下一阶段,我市将结合老旧小区改造、未来社区建设,突出“便民、利民、惠民”热点,积极落实试点工作,引导24小时品牌连锁便利店、“微菜场”等新业态发展,提高社区商业服务的便利化、标准化、智能化和品质化水平,争取到2025年建成50个以上符合宁波实际的15分钟商贸便民生活圈。

关于丁家地块(A片区)、(C片区)两个项目公开选定房屋征收评估机构的公告

为保障丁家地块(A片区)、(C片区)两个项目房屋征收工作顺利推进,维护被征收人合法权益,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收与补偿办法》等有关规定,拟公开选定上述两个项目的房屋征收评估机构(两个项目分别选定)。现将有关事项公告如下:

一、房屋征收评估内容

丁家地块(A片区)、(C片区)两个项目房屋征收范围内被征收房屋、装修、附属物、旧房拆除费用(含零星工程施工)、重大设施搬迁损失、停产停业损失、工业用房一次性搬迁和临时安置费及安置房等。丁家地块(A片区)项目涉及征收房屋总建筑面积约39000平方米(未含未经登记建筑面积),征收总户数635户。丁家地块(C片区)项目涉及征收房屋总建筑面积约77000平方米(未含未经登记建筑面积),征收总户数189户。

二、报名条件

(一)评估机构列入2021年度宁波市房屋征收评估机构名录的;
(二)评估机构资质等级为二级及以上的;
(三)评估机构无不良信用记录的;
(四)报名的房地产估价机构,需自行联系一家具备设施设备评估资质的评估机构一并参与报名并提供相关材料。

三、报名材料

(一)项目评估申请书及工作实施方案;
(二)房地产估价机构资质证书和设施设备评估机构资质证书;
(三)企业法人营业执照副本;
(四)单位法定代表人证明书及法定代表人身份证复印件加盖公章(如法定代表人本人到场的,带身份证原件);

(五)专职注册房地产估价师证明;
(六)单位授权委托书、受托人身份证明;
以上材料均需提供原件、复印件(加盖单位公章)。

四、评估机构选定方式

(一)宁波市海曙区房屋征收管理服务中心按照评估机构申报条件对报名的房屋征收评估机构进行审核;

(二)组织被征收人对报名参加评估的各评估机构进行投票,按照少数服从多数原则,由被征收人通过投票选定项目的评估机构。如投票方式未能选定,即从上述报名参加的评估机构中通过随机选定方式确定;

(三)选票中各评估机构的排名顺序于10月13日15:30在科创大厦6楼(布政巷16号)通过抽签确定,并由公证机构进行公证。

五、评估收费标准

根据《宁波市住房和城乡建设委员会关于下发<实施宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法的若干意见>的通知》(甬建发[2015]75号)第十四条,上述两个项目涉及的被征收房屋价值、产权调换房屋价值评估费用,按照评估价值的3%下浮10%比例确定。非住宅房屋停产停业损失、重大设施搬迁损失、工业用房一次性搬迁和临时安置费等评估费用,按照评估价值的1%下浮10%比例确定。

六、报名时间和地点

(一)报名时间:2021年10月13日(上午8:30—11:30,下午1:30—3:00);
(二)报名地点:海曙区布政巷16号科创大厦6楼。
联系人:孙老师;联系电话:87198861。

宁波市海曙区房屋征收管理服务中心
2021年10月12日

2022年宁波市市级行政事业单位办公用纸定点采购项目公开招标公告

宁波市政府采购中心就以下项目进行公开招标采购,现邀请合格投标人参加投标。

一、项目基本情况

1.项目编号:NBZFCG2021C027G
2.项目名称:2022年宁波市市级行政事业单位办公用纸定点采购项目
3.采购需求:定点供应办公用纸种类:复印纸、双胶速印纸、打印纸,详见招标文件。
5.合同履行期限:2022年1月1日到2022年12月31日。
6.联合体投标:不接受

二、投标人的资格要求

1.符合《政府采购法》第二十二条的规定且未列入“www.creditchina.gov.cn、www.ccp.gov.cn”网站失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信记录名单在禁止参加采购期限内供应商。
2.特定资格要求:(1)是纸张生产企业或具有生产厂家授权代理资格的纸张经销商(若为方总代理授权的,应以说明,并提供有效证明);(2)在宁波市内具有独立的经营场所。

三、获取招标文件:请到宁波政府采购网(www.nbzfcg.cn)免费下载电子文件。

四、提交投标文件截止时间、开标时间和地点

时间:2021年11月1日10:00。
地点:宁波市鄞州区宁穿路1901号市行政服务中心四楼开标区(具体场所安排详见电子指示屏幕)。

五、公告期限:自公告之日起5个工作日。

六、防疫要求:投标文件采用现场方式提交,投标人安排已完成疫苗接种的“健康码”或“甬行码”为绿色的相关人员(原则上不超过一名,请全程佩戴口罩)在投标截止时间前将投标文件送至投标地点,在完成投标文件递交和人员登记后请服从现场管理。

七、对本次采购提出询问,请按以下方式联系。

集中采购机构:宁波市政府采购中心
项目联系人:陈先生 吴先生
联系电话:0574-87187959 87187956
传真:0574-87187961
地址:宁波市鄞州区宁穿路1901号市行政服务中心五楼
邮编:315066